
ucraineană şi 31 la sută din toate exem-
plarele deţinute în bibliotecă formează 
în această sală un sistem unic şi variat 
ce oferă instrumente de lucru pentru 
studenţii care îşi fac studiile la speciali-
tatea dată. Iniţial colecţia conţinea doar 
160 de unităţi. 

Colecţia în limba ucraineană 
se completează permanent cu noi 
achiziţii de documente, sursa principală 
rămînînd donaţiile din partea tutu-
ror celor care doresc să contribuie la 
îmbogăţirea patrimoniului instituţiei 
noastre. Donaţii valoroase au fost pri-
mite din partea Consulatului Republicii 
Ucraina în Moldova, Asociaţiei Culturii 
Ucrainene, Universităţii Ştiinţifice din 
Lvov, Institutului Etnografic al Acade-
miei de Ştiinţe din Ucraina, Lvov. 

Pe parcursul anului, în sala de lectură 
se înregistrează aproximativ 78 071 
de frecvenţe şi circa 249 332 de docu-
mente împrumutate, din care în limba 
ucraineană – 26 826 (11%). Anual, fie-
care student de la această specialitate 
consultă circa 174 surse tipărite. Este 
o cifră destul de mare, dacă luăm în 
consideraţie că numai 154 de studenţi 
(19%) studiază limba ucraineană (la 
o facultate cu 805 studenţi). Dacă ne 
vom referi la studenţii care vizitează 
sala, putem spune că ei constituie un 

Sala de lectură Ştiinţe Filologice 
pune la dispoziţia utilizatorilor o bo-
gată colecţie de documente în limbile 
română, rusă şi ucraineană. Colecţia în 
limba ucraineană este destinată nu nu-
mai studenţilor - filologi, dar şi tuturor 

celor interesaţi de viaţa culturală, 
economică şi politică a Ucrainei. 
Cititorul are acces la documente din 
cele mai diverse domenii: literatura 
metodică şi de referinţă, dicţionare 
şi ghiduri de conversaţie, manuale, 
crestomaţii, literatura artistică şi 
publicaţii periodice. 

Conform datelor statistice, co-
lecţia integrală a documentelor în 
limba ucraineană constituie 5864 
de exemplare în 2 389 de titluri. În 
sala noastră de lectură sînt oferite 
pentru studiu şi cercetare 776 titluri 
de cărţi (1 817 exemplare) şi 21 tit-
luri de publicaţii periodice apărute la 
prestigioasele edituri «Просвiта», 
«Либiдь», «Вiкторiя», «Лiтопис», 
«Академiя», «Наукова думка», «Вища 
школа», «Ştiinţa». Temelia acestei 
colecţii a fost pusă în anul 1992, cînd 
s-a deschis secţiunea de Limba şi li-
teratura ucraineană în componenţa 
Catedrei de Limba şi Literatura Rusă 

şi Literatură Universală. Circa 
32 la sută din toate titlurile în 
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(«Киiв», «Днiпро», «Слово i 
час»).

Cititorii se informează des-
pre aceste publicaţii din catalogul 
tradiţional la Serviciul Referinţe 
Bibliografi ce şi din baza de date locală 
care mai conţine circa 950 de articole în 
limba ucraineană, care se completează 
mereu cu noi şi noi informaţii. Cititorilor 
le sînt oferite diferite liste de site-uri 
Web pe temele ce ţin de studierea lim-
bii şi literaturii ucrainene: (www.kobzar.
info, www.vesna.org.ua, www.library.org.
ua, www.lib.kiev.ua), acordă consultaţii 
benefi ciarilor (individual şi în grup), 
asigurînd o deservire rapidă şi cu 
documentele care se afl ă în Servi-
ciul de Organizare şi Conservare a 
colecţiilor (printr-un lift de carte), 
realizează activităţi de comunicare 
a colecţiilor sub formă de expoziţii, 
vitrine tematice, reviste bibliogra-
fi ce. 

De un deosebit  interes s-au bu-
curat expoziţiile: Anul 2006 - Anul 
Ivan Franco (150 de ani de la naştere); 
L. Ukrainka - 135 de ani de la naştere; 
Taras Şevcenco - 145 de ani de la 
moarte; Culorile răsăritului de soare 
(poezia română, rusă, ucraineană). 

Colecţia de documente în limba 
ucraineană este, de fapt, unica de 
acest fel din nordul Moldovei.
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public constant şi fi del, fi del în sensul 
frecventării zilnice a sălii. În funcţie de 
nivelul de cunoaştere şi utilizare a limbii 
avem două categorii de cititori: studenţii 
care vorbesc şi cunosc limba ucraineană, 
ei utilizează fondul de bază al colecţiei, 
alcătuit din monografi i şi manuale, ca-
drele didactice care lucrează la diverse 
discipline de studii, teme de specialitate 
sau lucrări de cercetare şi studenţii care 
cunosc limba la nivel intermediar şi fo-
losesc, în mare parte, publicaţii periodi-
ce şi de referinţă.

Cele mai reprezentative documente 
sînt operele marilor scriitori ucrai- 
neni: Тарас Шевченко, Повне зiбрання 
творiв în 6 vol.; Iван Франко, Зiбрання 
творiв în 25 vol.; Леся Украiнка, Твори 
în 4 vol.; Михайло Коцюбинський, Tвори 
în 7 vol., etc.

Publicaţiile periodice infl uenţează în 
mare măsură  calitatea colecţiei,  deoa-
rece aduc informaţia cea mai proaspătă, 
şi, totodată, răspund solicitărilor zilnice 
ale benefi ciarilor. Colecţia de periodi-
ce cuprinde documente cu precădere 
în domeniile care acoperă discipline-
le fi lologice din domeniul lingvis-
ticii şi criticii literare («Дивослово», 
«Мовознавство»), metodicii predării 
(«Початкова освiта», «Украiнська мо-
ва i лiтература в школi», «Украiнська 
мова та лiтература»), plus seriale 
de cultură şi artă, civilizaţie şi politică 
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